

Отзыв

на автореферат **Кунижевой Дианы Анзоровны**  
«Финансовая субъектность как ключевой показатель финансовой культуры  
студенческой молодежи», представленный на соискание ученой степени  
кандидата социологических наук по специальности  
5.4.2. Экономическая социология

Диссертационная работа Кунижевой Д.А. посвящена актуальной социологической задаче - исследовать финансовую субъектность как ключевой показатель финансовой культуры, описать ее сформированность в современных условиях развития финансовой сферы российской экономики и апробировать авторские разработки на студенческой молодежи. Автор ставит целью описать на основе разработанной концептуальной модели состояние и возможность использования финансовой субъектности как ключевого показателя финансовой культуры студенческой молодежи. Для достижения поставленной цели соискателем проделана работа в части: анализа отечественного и зарубежного задела в вопросе финансовой культуры и субъектности, научных подходов к измерению финансовой культуры; уточнения сущности и содержания понятий «финансовая культура», «финансовая субъектность как ключевой показатель финансовой культуры»; разработки концептуальной модели социологического анализа и системы оценки финансовой субъектности как ключевого показателя финансовой культуры на примере студенческой молодежи; описания укорененных практик финансовой субъектности студенческой молодежи.

Автореферат диссертации позволяет судить о высоком уровне работы и новизне научных результатов, изложенных в виде положений, выносимых на защиту, выводов, рекомендаций.

На основании представленной информационной базы исследования можно сделать вывод о разностороннем изучении научной проблемы и владении автором различными социологическими методами. Основные результаты работы апробированы на научно-практических российских и международных конференциях, использованы в учебном процессе и выражены в 8 публикациях.

Кунижева Д.А. приходит к интересным выводам о том, какие общепринятые и разделяемые смыслы присущи студенческой молодежи, какие смыслы формируют современные практики обращения студенческой молодежи с личными финансами как показатели финансовой субъектности и какие ключевые показатели финансовой культуры выделяют эксперты по вопросам финансового поведения.

Текст автореферата представлен структурно и логично, раскрыты достоинства работы, ее научная и практическая значимость.

Судя по автореферату, можно заключить, что представленная к защите диссертация Кунижевой Дианы Анзоровны на тему: «Финансовая субъектность как ключевой показатель финансовой культуры студенческой молодежи» соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.2. Экономическая социология (социологические науки).

Кандидат социологических наук,  
доцент кафедры рекламы и  
связей с общественностью  
ФГБОУ ВО Государственный  
университет управления  
«4» июня 2024 г.

Комарова Анна Алексеевна

109542, Москва, Рязанский проспект, 99  
Email aa\_komarova@guu.ru  
Телефон: +7 903 503-50-70



П  
Завс На

е

гет

л.

г.